

十一月十六日，我們在隆重溫馨的氣氛下歡度了二十二週年的院慶，在這個特別的日子裡，除了對全體同仁表達由衷的謝意與敬意之外，也希望能藉這個機會凝聚大家共識，珍惜努力得來的成果，共同策勵未來。過去一年來，在蔡董事長、全體董事的領導，校長及學校師生員工的協助以及所有同仁的努力下，醫院順利發展，也有豐富的成果：在醫療服務方面，今年三月，新建的復健醫療大樓完工啓用。五月，成立正子造影中心，裝置正子放射斷層造影設備(PET scan)。六月，完成了醫療影像傳輸系統(PACS)，全院正式進入無片化時代，這二項設備推出後都極獲好評。九月，美德大樓成立了安寧病房，提供癌末病人緩和醫療服務。今年，我們的醫療團隊也加入了許多優秀的生力軍，醫療陣容更爲堅強，順利完成了中部地區首例活體換肝，及六例換肺手術。年中，我們有三組醫療服務團隊參選「2002 國家生技醫療品質獎」，獲得評審委員一致地肯定，「醫療影像傳輸」及「發展遲緩兒童早期療育社區團隊」獲頒品質獎，「罕見疾病的基因診斷篩檢與治療」更榮獲最高榮譽之品質金獎。爲了服務更多的民眾，在董事長的指導下，我們積極建構「中國醫療體系」，與理念一致的院所進行策略聯盟，擴展醫療服務範圍。今年四月，接受法務部的委託，接下了全國首創的「台灣台中監獄醫院醫療專區」醫療業務，提供收容人完善的醫療服務。今年七月，本院繼續承接南投縣信義鄉全鄉醫療整合服務計劃，爲原住民同胞的健康把關。八月，再負責經營豐原英醫院，提高豐原地區的醫療服務品質及方便民眾就醫。在教學方面，我們全力配合學校的醫學教育改革工作，落實住院、見、實習醫師的教學，並特別加強醫學倫理及人文素養方面的薰陶。在培養優秀人才方面，我們除了舉辦各項教育訓練之外，也鼓勵同仁出國進修，邀請國內外知名學者教授蒞院指導，並延聘各學術領域中優秀人才，加入本院陣容。在研究方面，設立臨床研究病房，積極推動中、西醫藥臨床試驗，遺傳中心、分子醫學研究室等，在中醫藥、本土化疾病或醫學研究方面，有豐碩的成果。另外，衛生署「醫療網第四期—新世紀健康照護計劃」，也由本院擔任中區醫療區域之責任醫院。時值院慶之際，我深切的期許並勉勵同仁，在未來的一年，我們期以「關懷、希望、新中國」的精神，繼續秉持「以病人爲尊、以員工爲本、以醫院爲榮」的理念，以關懷的心，視病猶親，提供高品質、人性化的醫療服務，善盡醫學中心服務、教學、研究的社會責任，讓醫院的每一份子都能『以中國爲榮，以中國爲傲，愛這個屬於我們的家』，完成董事會交待「建立完整的中國醫療體系，提升本院爲國際一流的中、西醫學中心」的目標。